Конспект ООД
Познавательная деятельность в старшей группе 
Ребенок и окружающий мир
Тема: «Одуванчик»

Цель: расширять и углублять   представления детей  о растениях нашего края – одуванчике.
Задачи
· Познавательное развитие:

-  расширить и укрепить представления детей о растении – одуванчик;

-  познакомить детей с понятием «поляна»;

- бережно относиться к природе.

Интеграция ОО.

· Речевое развитие:
- развивать умение соотносить предмет и его части;

- развивать речь как средство общения;

-  расширять представление детей о многообразии окружающего мира.

· Физическое развитие:
- развивать умение согласовывать речь с движением;

-развивать ориентировку в пространстве;

· Художественно-эстетическое:

- развивать способность наблюдать явления и объекты природы, замечать их изменения.
- вырабатывать  навыки рисования контура предмета карандашом с последующим закрашиванием;

- продолжать развивать интерес детей к  художественной литературе.

Виды детской деятельности:

· познавательно – исследовательская;

· коммуникативная;

· игровая;

· продуктивная

Методы и приёмы

· Словесный: объяснение, загадки, стихотворения, ответы детей.
· Практический: дидактическая речевая игра «Назови части», физ. минутка.
· Игровой: сюрпризный момент.
· Наглядный: интерактивная презентация.

Предварительная работа с детьми:

· рассматривание фотографий, картинок цветов;

· чтение  художественной  литературы;

· заучивание стихов о цветах;

· отгадывание загадок о цветах.

Демонстрационный материал:

· картинки к речевой игре «Части, целое»

· презентация.

Раздаточный материал:

· цветные карандаши;

· ½ альбомного листа  с изображением  цветов.                         
Оборудование: компьютер, презентация, мультимедийный проектор, магнитофон.
Ход ООД
Звучит  музыка  В. Вивальди  «Времена года»
Поисковая ситуация:
-Воспитатель:  ребята к нам в гости пришел Буратино. Он в своей книге увидел картинку красивого  и необычного цветка, он ему очень понравился, а как называется этот цветок и где  растет, он не знает.
Поможем Буратино (ответы детей).  Я сейчас вам расскажу стихотворение, а вы, может, догадаетесь о каком  растении в нем говориться?

               Расту я у дорожки

               В пышной шапке с длинной ножкой.

               Я нашел его в лесу,

               Но  с собой не унесу:

               Лишь возьму его в букет, 

               Ветер дунет – шапки  нет. (одуванчик)

-Что это?  (ответы детей)

-Правильно одуванчик. Молодцы!

- А сейчас я вам предлагаю вместе с Буратино  побольше  узнать об этом растении.
- Показ  презентации:
-  Наступила весна.  Какой месяц можно считать, временем одуванчика? (рассуждения детей).

- Ребята, где растут одуванчики, и как их можно узнать? (рассуждения детей)

Одуванчики растут на полянах, а узнать их можно по ярко – желтому  цветку.

-А как растет одуванчик?
-Ребята, из чего появились листочки? (из корня). А для чего растению нужен корень?

- У одуванчика один большой корень, в нем он запасает пищу, и много маленьких – через них он получает из земли воду и пищу, корень «держит» одуванчик в земле.

- Что, еще есть у одуванчика кроме листьев? (ответы детей).

- На чем растет цветок? (стебель).
- Есть у одуванчика тоненькая ножка-стебелек, на котором держится цветок.

- Когда вы нюхаете одуванчик, нос у вас становится желтым. Почему?

В цветах есть желтый порошок, мелкий, как пыль, поэтому он называется пыльца. Утром на солнечной полянке без часов узнаешь время – одуванчик раскрывается в 5-6 часов утра, а к 2-3 часам дня уже гаснут» желтые огоньки».

А еще цветы содержат вкусный сок - нектар. Прилетит пчела попить его, «испачкается» в пыльце. Потом полетит за нектаром на другой одуванчик, отряхнет там пыльцу с лапок, и тогда вместо цветов появятся у одуванчика семена с пушинками - парашютами. Постарел наш одуванчик, стал седым. Цветы собраны в соцветие. Когда растение отцветет, то превратится в пушистую шапочку.
- Где быстрее зацветет, в тени или на солнце? Почему?

-Цветы открываются утром, а закрываются перед непогодой или на ночь? (ответы детей).
- На что похож цветок одуванчика? (Рассуждения детей). На маленькое солнышко.
- Кто любит прилетать на одуванчиковый луг? (Пчела, шмели, бабочки). Зачем? (пьют нектар и собирают пыльцу)
- Как вы думаете, для чего семенам одуванчика нужны такие пушинки - парашютики?

- Отцветая, одуванчики надевают белые пушистые шапочки. Созревшие семена одуванчика украшены хохолками из тонких белых волосков. Подует легкий ветерок, и разлетится по лугам и полям одуванчиковый пух. Одна корзиночка цветов дает больше двухсот семечек, а все растение - до трех тысяч!

- Ярко - желтый одуванчик!

Ты зачем сменил кафтанчик?

Был красивым, молодым.

Стал, как дедушка седым!
Физ. минутка «Одуванчики»:  
	Одуванчики начинают расти.
Растут, растут – выросли.
	Начинают медленно вставать.

	Подул ветер,
Одуванчики качаются.
	Руки вверх, легкое покачивание.

	Наступил вечер,
Одуванчики закрываются.
	Приседают, руки на голове.

	Выглянуло солнце,
Одуванчики проснулись.
Головками качают.
Радуются солнцу.
	Опять медленно встают, руки на верху, качаются на месте.
Улыбаются.

	Вот какие веселые одуванчики
растут на нашей поляне.
	Идут на свои места.


А сейчас, я вам предлагаю пройти на свои места и поиграть  в  игру «Часть – целое»:

- на столе у воспитателя лежат картинки с изображением частей одуванчика. Дети,  по одному, подходят к столу, выбирают нужную картинку, называют часть, крепят на доску. И так по очереди, пока из частей не сложат целый цветок.

- Молодцы ребята,  вы из частей составили цветок!

- А сейчас ребята я вам предлагаю пройти за столы, перед вами лежат листы с изображением цветов, найдите одуванчик, обведите его и закрасьте.

- Молодцы у вас всех получилось!

Буратино много интересного узнал о цветке из своей книги, он говорит вам спасибо и до свидания.
Рефлексия: 

· Ребята, о каком цветке мы сегодня с вами говорили? (ответы детей)

· Какие условия необходимы для роста  растения? (ответы детей)

· Чем полезен одуванчик?  (ответы детей)

· Почему нужно беречь и охранять их? (ответы детей)

      -Если я сорву цветок, 

        Если ты сорвешь цветок,

         Если все: и я, и ты, 

        Если мы сорвем цветы,

       Опустеют все поляны

       И не будет красоты.

Молодцы ребята, спасибо вам большое! Мы с вами и дальше будем наблюдать за растениями, правда? Рисовать и изображать их. До свидания.

